

DE AYER A HOY

Hoy hace once años. Justo es dedicar un recuerdo al viril arranque y al heroico gesto con que un ardoroso patriota en tal día se alzó impávido en defensa del honor y de la inviolabilidad de la madre España ultrajada, vejada, maltratada de obra en su gloriosa representación simbólica, que pocas horas antes era arrastrada y hecha ludibrio de malos españoles, —de españoles renegados!— en las calles de Barcelona.

Once años hace hoy. Hechos similares, agravados hasta lo inverosímil, se vienen repitiendo en el suelo español hasta causar extrañeza y asombro el elevado grado de resignación y paciencia con que el mayor número de españoles toleran los insultos groseros y los viles atentados que contra España y su integridad se producen con ensañamiento acrecido por momentos en dos distintas regiones del suelo patrio por una insignificante minoría de exaltados bizcarras y catalanistas propugnadores del nacionalismo separatista.

Si lo acaecido hasta el 13 de septiembre de 1923 estalló y aún justificó el alzamiento de aquel glorioso general y fervoroso patriota que se llamó Primo de Rivera, lo acaecido desde abril del 31 a la fecha excede en gravedad y volumen a todo lo ocurrido hasta el año 33, pues en estos últimos años, en que ha sido glorificado el imperio de la violencia y de la indisciplina, se han multiplicado los constantes atentados contra personas y cosas; atracos en cantidad asombrosos; incendios; robos sacrílegos; crímenes cobardes; destrucción de obras de arte de valor excepcional y... ¡sobre todo! el vil y ensañado ataque a la unidad nacional con todas las características de traición y cobarde abuso de un poder de legitimidad muy discutible.

En esta fecha de 13 de septiembre, a los once años de la histórica efeméride dictatorial, con un recuerdo de agradecimiento al ilustre general Primo de Rivera por su patriota e innegable propósito de engrandecer el país, expresamos un ardiente deseo de que la Madre España halle la fórmula salvadora en la grave situación en que la han sumido las pasiones políticas del sectarismo antiespañol.

Escena bíblica

La tragedia de una conjunción. ¿A que no se figura nadie cuántas clases de republicanos hay en nuestra dichosa República? «La Libertad» nos lo descubre en su número de ayer, entre alaridos de angustia, recriminaciones severas y angustiosos llamamientos a una unión que ¡ay! no espera que lleguen a ver sus ojos. Pues, quitando los partidos que no han hecho profesión de fe republicana y los extremistas, de socialistas para abajo, que a diario amenazan a la República con la deportación, resulta que los republicanos se dividen en los veintinueve partidos siguientes, suponiendo que no se le olvide ninguno a «La Libertad»:

- Radicales, Lerroux.
Radicales demócratas, Martínez Barrio.
Republicanos radicales socialistas, Gordón Ordás.
Izquierda republicana socialista, Botella Asensi.
Liga regionalista, Cambó.
Izquierda republicana, Azaña.
Nacional republicano, Sánchez Román.
Progresistas, Cirilo del Río.
Conservadores, Maura.
Liberales demócratas, Melquiades.
Federal A, Franchy Roca.
Federal B, Pi y Arsuaga.
Federal C, Barriobero.
Esquerra, Companys.
Nacionalistas de izquierda, Aguirre.
Nacionalistas vascos, Horn.
Agrarios, Martínez de Velasco.
Servicio de la República, Ortega y Gasset.
Acción catalana, Nicolau d'Oliver.
Autonomistas valencianos, Marcos Miranda.
Valorista republicano, Vellando.
Si a esto se añade que cada uno de esos grupitos tienen sus aspiraciones propias y que de día en día tienden a disgregarse más y más, se comprende la desesperación de «La Libertad». Como que esto no parece un panorama político sino una escena bíblica:
La de la confusión de lenguas.

Nueva versión de un hecho histórico

Al derrumbarse la figura de aquel enorme estadista que se llamó D. Manuel Azaña; al desinflarse su prestigio; al caer en el olvido y el desdén de las gentes; al evaporarse su partido; al convertirse, en fin, en el hijo adoptivo de la caritativa Esquerra, la quedaba como único vestigio de pasadas glorias el recuerdo que las gentes guardaban de su heroico gesto cuando la sublevación del 10 de agosto. Aquella figura gordiflona, hierática e inmovilizada, sentada en un balcón del ministerio de la Guerra fumando serena un cigarrillo mientras a sus pies se mataban los ejércitos y se dilucidaba el porvenir de las naciones, impresionaba la imaginación de las gentes haciéndoles guardar cierto respeto personal para el fracasado estructurador.

Pues bien, ahora resulta que aquello fué una filta. De leyenda lo calificó la revista «Esto» que hace unos días refería así el hecho sin que hasta ahora nadie lo haya desmentido:
«Una fantasma alocada, puesta al servicio del más bajo servilismo, inventó la leyenda del cigarrillo de Azaña, que, según datos fidedignos, estaba a aquellas horas, no fumando serenamente en un balcón, sino en una butaca, afectado de una intensa crisis nerviosa».
De donde se deduce que lo que aquella memorable mañana consumió el Sr. Azaña no fueron cigarrillos sino agua de azahar. Versión mucho más verosímil que la primitiva porque también en aquella ocasión se tiraba a la barriga.
Y no es lo mismo ordenar estas cosas que tener que aguantarlas. Ni aunque se tenga el hígado enfermo.

LA REBELDIA SOCIALISTA
El ministro de la Gobernación califica la situación de gravísima

El Consorcio que fundó Azaña y entregó a los socialistas.—Se aplaza indefinidamente el traslado de los restos de Galán y García Hernández

El Consorcio de Industrias Militares

MADRID.— Tema de las conversaciones, ha sido ayer el allje de armas y municiones realizado en Asturias.

Las versiones que se han dado en torno de este asunto son de enorme gravedad y la conferencia celebrada ayer mañana por el jefe del Gobierno con los ministros de la Gobernación y Guerra estuvo relacionada directamente con esta cuestión.

No sería improbable que en ella se hubiese tratado del papel que ha jugado el Consorcio de Industrias Militares en este tráfico de armas y municiones.

El Consorcio es, como se sabe una entidad oficial, creada en tiempos del Sr. Azaña, con el fin de mercantilizar la venta de material de guerra y coartar así la crisis por que atravesaban las fábricas militares después de la terminación de la guerra de Marruecos.

Al formarse el Consorcio ocuparon los puestos más importantes elementos socialistas amigos del Sr. Azaña. Este Consorcio ha hecho ventas de importancia a diversas naciones.

En los círculos oficiales se ha guardado extraordinaria reserva en relación con este asunto. Pero precisamente esta reserva indicaba claramente que el Gobierno poseía datos de enorme trascendencia y gravedad.

Se ha nombrado juez especial al magistrado D. Salvador Alarcón, con jurisdicción en toda España, para entender en este asunto.

Desde luego, está comprobado de una manera oficial la presencia del Sr. Prieto en Asturias, en los lugares donde se ha descubierto el allje de armas.

Según parece, se ha descubierto también el lugar en que se ocultaban las armas y las noticias que hay son de que no solamente se ocultaban fusiles, sino también ametralladoras.

Lo que dice el Sr. Salazar Alonso

El Sr. Salazar Alonso, al hablar anoche con los periodistas mostró extrema reserva, limitándose a decir: «No puedo decir nada sobre este asunto. La cosa es muy grave, gravísima, pero tenemos todos los hilos y el Gobierno hablará con toda claridad, pese a quien pese, cuando llegue el momento. No se ocultará nada y el país sabrá todo lo que hay en este asunto, que, repito, es muy grave».

Lo que pretendían los revolucionarios

Según detalles que se van sabiendo ahora, los socialistas preparaban en breve un movimiento revolucionario en serio y todos los detalles son que el allje de armas y municiones tenía relación inmediata con la intención.

Los acompañaban en ello las izquierdas, que por esta razón han venido mostrando especial empeño en que el Gobierno debe continuar hasta que se renuncie las Cortes.

Todo hace presumir que se intentaba aprovechar de la confusión del homenaje monstruo que se preparaba con motivo del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández. De aquí la impaciencia demostrada por la Comisión pro traslado y el forcejeo sostenido con el Gobierno para que no se demorase el traslado.

En el proyecto se calculaba que ese día se introducirían cien mil hombres en Madrid, irridos de toda España, con el pretexto del homenaje.

El traslado de los restos. Preguntado el Sr. Smpere acerca del traslado, manifestó que la cuestión seguía lo mismo que ayer.

Añadió que después de haber contestado a la Comisión pro traslado en la forma que dijo ayer había vuelto a tener más noticias que le obligaban a considerar que la discrepancia en la fijación de fechas resulta más que suficiente para que se empujara el acto, por lo cual, mientras se mantuviera tal discrepancia, el Gobierno aplazaba indefinidamente el traslado.

Se habla de otro paro en Madrid

Según rumores que han circulado ayer, se prepara nuevamente una huelga general para el próximo sábado.

Parece que la iniciativa ha surgido de parte de imprimir, con motivo de la salida de «Informaciones» y «La Nación» sin personal asociado.

También se da como pretexto una posible disolución del Cuerpo de Carteros, rumor que no hemos podido confirmar en los centros oficiales, pero que obedecería, según parece, al hecho de haber ido a la huelga los carteros el sábado pasado.

No hay que pensar en crisis... a no ser que diga lo contrario D. Alejandro

Con todos los rumores alarmantes de orden público naturalmente, la cuestión política se ha detenido, quedando más bien aplazada.

La ley de cultivos

Se acepta la dimisión del señor Badía

BARCELONA.—La sesión en el Parlamento Catalán comenzó a las cinco y media de la tarde, dándose lectura al reglamento de cultivos y a un proyecto de ley de Justicia, por el que se da fuerza de ley a dicho reglamento, y con él se refusa de la ley de 12 de Julio.

Como a los periodistas no se les ha facilitado copia de este reglamento, éstos preguntaron al contenido modificaciones, contestando el Sr. Companys que no contiene modificaciones de importancia.

Agregó que las comisiones arbitrales vendrán a funcionar como los jurados mixtos.

¿Entonces, presidiendo por jueces? preguntó un periodista.

Si, contestó sonriendo el señor Companys; pero podrán ser jueces especiales.

Terminado el consejo celebrado en el Parlamento, el señor Dencais dijo que el Gobierno había aceptado la dimisión de Badía. En la sesión de mañana se continuará tratando del reglamento de contratos de cultivos y después se cerrará hasta el mes de octubre próximo.

Durante todo el día han sido muchos los elementos de Estel Catalán que han desfilado por el despacho de Badía para hacerle patente su disgusto por la dimisión, y el señor Badía hubo de tranquilizar a estos elementos que estaban muy excitados.

La vida judicial de Barcelona está completamente paralizada como destino al extranjero. Al parecer, este asunto no es de ahora, sino que comenzó en tiempos del Gobierno Azaña.

zada, pues con los problemas graves que pesan sobre el Gobierno no se puede pensar, por el momento, en dar salida a la crisis, que desde hace tiempo está latente en el seno del Gobierno.

De todos modos, está todo supeditado a la actitud que adopte el Sr. Lerroux, la cual se dilucidará en la comila con los ministros radicales, y de aquí la importancia del acto.

Más detalles del contrabando de armas

OVIEDO.—La Guardia civil practica gestiones para comprobar la estancia en Asturias del Sr. Prieto, la cual parece indudable aunque hasta ahora no se hayan encontrado testigos fehacientes. Se asegura que las camionetas que huieron iban cargadas con fusiles y ametralladoras. El propósito, según parece, era distribuir las armas por las Casas del Pueblo, las cuales después se encargarían de su reparto. Un detalle que hace suponer que esperaban de un momento a otro la llegada del contrabando es el que, desde hace algunos días, dos individuos se quedaban durante la noche de guardia en las Casas del Pueblo.

Parece que no son éstas las primeras armas desembarcadas en Asturias, pues a raíz de un viaje de Prieto por la costa hace mes y medio, en compañía de Negrín y Teodomiro Menéndez, se pudo notar que todos los elementos socialistas se armaron hasta los dientes. En Ollomero, por ejemplo, pueblo habitado por gente muy pobre, todos los niños armados de pistola de mucho coste y de porras de metal, que cada una cuesta 55 pesetas.

Desde luego todos los alcaldes socialistas eran los encargados de realizar la distribución de las armas y municiones.

Han sido destituidos numerosos alcaldes socialistas de la provincia, sustituyéndolos por delegados gubernativos.

El barco que transportó las armas

CADIZ.—Durante todo el día de ayer se rumoreó insistentemente por la ciudad que el vapor a bordo del cual se hacía el contrabando de armas y municiones descubrió en San Esteban de Pravia, no es otro que el «Turquesa», antes dedicado a la pesca con el nombre de «Mamelema».

El «Turquesa» fué despachado el día 5 del actual por Bardeos, con un cargamento de armas y material de guerra, como fusiles, ametralladoras, bombas explosivas, gases asfixiantes y cartuchería en gran cantidad. Este material parece que procedía del Consorcio Nacional de Industrias Militares, y salió de este Parque de Artillería. El traslado hasta la embarcación, se hizo en cinco camiones de Artillería, conducidos por fuerzas del Ejército, y fué embarcado bajo la dirección de dos oficiales, al parecer de las Fábricas Militares, y con la documentación reglamentaria. El lugar de destino era «Djibouti» (Africa).

Se rumorea también que don Horacio Echevarría compra armas con destino al extranjero. Al parecer, este asunto no es de ahora, sino que comenzó en tiempos del Gobierno Azaña.

TEMAS DE ACTUALIDAD

LOS CULPABLES

La vida española está extraordinariamente revuelta en estos últimos días, y el orden público seriamente amenazado. Primero, la marejada levantada con las disposiciones de la Generalidad restrictivas de la entrada en Cataluña de trigo y harinas extrarregionales —de que me escapé el otro día— que sublevaron en toda su intensidad y aumenten en proporciones extraordinarias la oferta a la vez que reduciendo el mercado restringen la demanda, y son la causa principal de todos los conflictos trigueros y análogos que en la actualidad están surgiendo por doquier. Después la semi insurrección de los vascos separatistas que, alentados por los catalanes y las izquierdas revolucionarias, han convertido una causa justa —justísima— en un movimiento factioso y vituperable. Y por último la huelga de Madrid del sábado organizada a instancias de la Esquerra y como protesta por la venta a Castilla de los catalanes que aman a la Patria, que han irridido un viva España en sus labios y en sus corazones como réplica vibrante a los mueros que a diario se gritan en Cataluña contra la Madre común; huelga que ha originado varios muertos y numerosos heridos, además de grandes perturbaciones en la vida de toda la Nación.

¿Quiénes tienen la culpa de estos desagradables y sangrientos sucesos? No hace falta ser muy listo para averiguarlo: los catalanes de la Esquerra, que figuran ostensiblemente como fuerza motriz de todos ellos.

Y salta a la vista la paradoja absurda y hasta ridícula de que unos españoles que quieren dejar de serlo y dan muestras a España constantemente —debe de ser su plegaria cotidiana—, se inmiscuyen en la vida política del resto de la Nación pretendiendo llevar las riendas más o menos ostensiblemente, utilizando para ello los procedimientos suaves y aterrapelados, ajenos a la violencia, llenos de persuasión y hechizados de horror al pistolero y al terrorismo, que siempre sirvieron de norma a su director Companys.

Todo ello tolerado por un Gobierno en que la mayoría de sus componentes se comprometieron en aquél nefasto pacto de San Sebastián a hipotecar la República futura a favor de los que iban a traerla e instaurarla, y se repitieron de antemano las vestiduras más ricas de la Monarquía que iban a destruir; así, unos llevándose la unidad de la patria consiguieron su ansiado separatismo; otros se llevaron la religión logrando el latido y el antejuanismo; otros, arremetiendo contra los principios racionales de propiedad, familia, etcétera, sentaron sólidas bases a las doctrinas marxistas; y cómo todos ellos sacaron su parte y querían conservarla, se comprometieron solemnemente a respetarse sus conquistas y ayudarse mutuamente a conservárselas. Esa es la explicación de por qué venían los de la Esquerra al Parlamento cuando hacían falta sus votos contra la reacción, y de por qué ahora el Gobierno actúa con tan extraordinaria lentitud en el problema de Cataluña, conatando esas intromisiones y esas graves perturbaciones que con tanta frecuencia producen.

Hay que demostrar a los señores de la Esquerra que tienen que estar debajo del poder central; hay que decirles a Companys que o someterse o morir; hay que decir al Gobierno que o termina de una vez con la cuestión catalana o nos vamos a levantar todos los buenos españoles en defensa de la unidad patria, de la justicia y del orden, saltados a la torera. Así no se puede continuar. ¿No somos todos los españoles iguales ante la ley? Pues a medir con el mismo rasero a los catalanes.

Eduardo Ruiz Ayúcar.

# ¡ALERTA, SI!

## Residencia Católica DE Estudios Superiores

Sucesora de la Universidad libre del Escorial. B'asco Ibáñez, 23 (antes Princesa). Madrid.

Padrera creer el P. Ibañez que su carta inserta en EL DIARIO DE AVILA del 5 del corriente, tiene virtud disipadora de la gran nube de confusionismo que de su referido artículo puede derivar. Pero tiene fuerza contraria, porque no solamente no aclara nada, sino que viene a ser una reiteración defensiva de aquel mismo contenido doctrinal confuso y peligroso.

Si su carta contestación la hubiese concretado sencillamente a explicar y determinar el sentido en que él toma el concepto de capitalismo, distinguiéndole totalmente del de capital, y declarando que lo que él impugna no es el capital sino el capitalismo como abuso funcional del capital, en ese caso hubiésemos recibido su aclaración con plenísima conformidad, con expresivísima gratitud y con limitada alegría por el triunfo de la verdad.

Pero no ha sucedido así. Pues aunque creyese que «solo en su casa aclaresce», esta vez sí que no ha salido el sol... Persiste con igual fervor en su «actitud de franca oposición al capitalismo», pero no nos confiesa qué entiende por el capitalismo que tanto combate. Subleste en este punto central la mismísima ambigüedad, idéntica y a un acrecentado confusionismo. Pedimosle nos dispense la gracia de fijar con exactitud y claridad el concepto de capitalismo, según su modo de entender. Si por ventura en esa palabra ambigua se pretende incluir tanto el capitalismo como el capital, y por lo mismo combatir el capital, en tal caso aténgase a la exposición doctrinal y filosófica de las razones fundamentales que le dedicáramos, y cuando sean éstas rebatidas—jamás lo serán—con fervor de católico abrazaremos la verdad, venga de donde venga.

Afirma que «la moral católica es anticapitalista por esencia». Si lo entiendo en el sentido de ser contrario al capitalismo tomado como abuso del capital, como vicio, es decir, como concepto esquemático que sintetiza todas las aberraciones en el mal uso del capital, entonces todos los católicos, los de los países aludidos en las revistas que eruditamente cita, y los de todos los países del mundo, pues no hay más que un solo catolicismo, estamos de acuerdo con el ilustre articulista. Mas en esa hipótesis no hay por qué sentir fervor de comunista para defender una doctrina católica tan antigua como Adán, ya que el catolicismo es por esencia anticomunista. Siendo ese el sentido, nada más natural también que el artículo fuese acogido en periódico con censura eclesialística.

■ Pero si por capitalismo entendiésemos el capital, todo capital, el capital que ejerce sus dos nobilísimas funciones individual y social, en ese

caso, es absurdisimo que «la moral católica sea anticapitalista por esencia». Esa afirmación jamás la demostrará; todo intento de demostración será pueril y vana pretensión. Porque la moral católica deriva de la naturaleza o esencia de las cosas, es decir, de lo que hay inmutable en la esencia de las cosas y de la esencia divina; y las esencias de las cosas en tanto son inmutables en cuanto que son una conformidad empujadas con la mente de Dios. Ahora bien, como el capital o propiedad es a todas luces de derecho natural, que es como decir, fundamentado, enraizado, en la esencia misma del hombre y de las cosas, síguese con brillantez lógica, que el capital y la moral católica, lejos de ser antitéticos, son dos derivaciones de un mismo centro, dos como rayos de una misma cúspide de la verdad eterna, de Dios.

¿Cómo, pues, puede al pensarse en ese ficticio antagonismo sin encontrar a la vez tan monstruoso error con apariencias de espectros teorías modernizantes?

Y ¿no conocemos por la historia bíblica la aprobación altísima de Señor del legítimo capital, al conceder sus bendiciones sobre innumerables personajes que poseían santa y ordenadamente magníficos capitales?

Y ¿cuándo la Iglesia en su código moral ha impugnado al régimen del capital? Pero terminemos. Para juzgar del carácter católico en estas materias, parecemos más acertado el camino de mostrar, en vez de revistas extranjeras, las Enciclopedias de los Papas, de las cuales, como de serena y purísima fuente fluye la más genuina, la más autorizada y la más solemnemente aprobada y defendida de la legitimidad del capital.

Gordiano M. Ahumada  
Profesor del Seminario

## ESTUDIOS E INVESTIGACIONES

**El Colegio nuevo de Curia. Técnica del sistema educativo, por el Padre Enrique Herrera Oria S. J.—Pídase en Librerías, 176 páginas con 32 láminas en hueco grabado: Rústica 7,00 pesetas; tela 9,00 pesetas.**

Este es uno de los libros más interesantes que se han publicado en España en los dos últimos años, sobre reorganización de Segunda enseñanza, en un Colegio, conforme a los métodos más modernos: «Un modelo de organización escolar es una cátedra de Pedagogía permanente y vivida, eficaz y formadora de educadores». Por esta razón, el presente libro ofrece a los educadores católicos un tipo de Colegio de Segunda enseñanza adaptado a las necesidades de la vida moderna.

El Colegio nuevo de Curia es lo que hoy decimos en lenguaje técnico una escuela nueva de Segunda enseñanza, nueva, no en el sentido modernista, sino en cuanto se adapta a la época actual y nueva, en gran parte como fué nuevo el arte clásico-latino de los siglos XV y XVI.

En España también es nuevo con respecto a las escuelas y Colegios de tipo napoleónico, y es antiguo y a la vez activo, con relación a la educación tradicional europea y especialmente a la española en muchos aspectos; modelo y ejemplo de un buen sistema educativo.

El autor no duda en presentar este colegio nuevo como un magnífico modelo, y eso lo dice a ciencia cierta después de haber estudiado, no sólo los libros, sino por sus propios ojos, la realidad de los colegios más modernos de Europa—tales son los colegios belgas y los ingleses—que tienen un sentido profundamente humano y están basados en el conocimiento de la psicología juvenil.

No dudamos que a los lectores ha de llamar la atención el contenido de este libro, y que los padres de familia y los educadores queda-

## LOS TEATROS

## Sección religiosa

## No olvidemos, señores

### Principal

#### «Mayo y Abril»

La «excelente compañía de Amparito Marif y Paco Pierrá continúa actuando con creciente éxito en nuestro coliseo, cosechando simpáticos y aplausos de los avilenses.

«Mayo y Abril», de Quintero y Guillén, es una comedia de enredada con chistes bien colocados y enseñanzas provechosas, por lo que el público ovacionó a los intérpretes.

Destacaron notablemente Amparito Marif, en el papel de doctora en Medicina; Paco Pierrá y Morcillo, que en unión de todos los intérpretes de la obra recibieron merecidos aplausos.

X. y Z.

Esta noche «Tú, el barco; yo, el navegante», Mañana «Tu vida no me importa» a cuyo estreno alaitará el autor, Francisco Serrano Anguita.

**Aviso** a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

rán complacidos con este ensayo de colegio moderno cuyos resultados son verdaderamente sorprendentes.

La educación religiosa es profunda, y secreto a la vez del régimen de libertad graduada. La instrucción religiosa sólida. La formación científica aun dentro del plan de estudios deja lugar a la iniciativa de los alumnos.

Es notable la organización de academias y círculos de estudios. La formación de la voluntad se consigue por procedimientos esencialmente activos. La física psicológica es un valioso elemento de juicio. Es notablemente la organización de los exploradores o boy scouts, admirablemente adaptados al régimen interno de un colegio católico y es muy aprovechada su utilidad en la formación moral, religiosa, física y patriótica.

En el apéndice se exponen las ideas de los padres Basabe y Cayuela sobre el valor de la educación clásica greco-latina y del sistema del Ratio Studiorum de la Compañía de Jesús, aplicado en realidad hoy en día en muchos de los grandes colegios modernos de Francia, Bélgica e Inglaterra.

Vta y Eua. de Nueva Marif - AVILA

### SANTORAL

Día 14. Viernes. La Exaltación de la Santa Cruz—Santos Materno, ob; Cereali, Salustiano, Crescencio, niño, Crescenciano, General y Santa Rósula, mrs. La misa y oficio divino son de la Exaltación de la Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

### CULTOS

**La Santísima Virgen «Salud de los enfermos»**

Servas de María.—La Comunidad de Servas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona la Reina del Cielo bajo la dulce advocación de «Salud de los enfermos» solemne novenario que continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad; a las ocho y ocho y media misas rezadas. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo de D. Aniceto Morcillo, párroco de Santiago, ejercicio de la novena y solemne reserva.

### Santísimo Cristo de los Afligidos

La Santa. Solemnes cultos al Santísimo Cristo. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, sermón a cargo del R. P. Heiodoro, superior, devoto ejercicio de las Cinco Llagas y cánticos.

## Fantasías de la actualidad

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA.—Desde hace unos días es la nota más circulada por la Prensa extranjera un supuesto pacto entre Italia y Francia, y un desvío del Gobierno de Roma hacia Alemania. Pandon tal afirmación en las palabras de simpatía hacia Francia que pronunció en su último discurso el jefe del Gobierno italiano, durante su visita a la Feria de Levante, inaugurada en la ciudad de Bari. También se fijan los comentaristas de asuntos entre napolitanos, en la entrevista habida entre el embajador de Francia en la ciudad del Tibes y el Duce.

Debe haber en todo esto alguna intencionalidad, quizás con miras al próximo plebiscito del Sarre, y sentamos esta hipótesis, porque no hay motivo alguno para que, ahora de un modo repentino, pueda el señor Mussolini cambiar de su actitud neutral ante el problema franco-germánico.

El Duce tiene una visión clara del porvenir de Europa, y no quiere, pues así lo ha manifestado en múltiples ocasiones, inclinar el peso de la influencia que hoy tiene Italia en el mundo, exponiendo su potencialidad y su crédito.

Mussolini, así lo creemos nosotros, permanecerá en su puesto, aplaudiendo a todo cuanto tienda a la paz de Europa, del mismo modo que lo que ha conseguido en Italia pacificándola interiormente y procurando para ella progresos, que no ha logrado en los últimos tiempos ningún otro pueblo.

La entrevista con el Embajador

que las operaciones de hemorroides pueden evitarse en muchos casos.

El tratamiento de las hemorroides con Posterlam—ungüento o supositorios—calma los dolores, rebaja las inflamaciones, y, en suma, cura las hemorroides. Si se aplica todos los días por la mañana y por la noche, generalmente basta con un tratamiento de tres semanas.

Logiendo pesetas 4,75. Supositorios pesetas 6 00.

De venta en todas las farmacias.

**La convalecencia** va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD



El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD. Pídase en farmacia.

francés es fruto lógico de las cuestiones pendientes en la delimitación de fronteras entre Libia italiana y las posesiones francesas en Argelia. Nada tiene de extraño que haya cambios de imprenta muy frecuentes con los representantes del Gobierno de París; pero lo cierto, a que se trate de un pacto con el exclusivo objeto de aliar a otra potencia, hay mucha diferencia. Los maliciosos desenvuelven una melibrosa burda que daría ocasión a un pronto y gravísimo conflicto, que todos debemos trabajar para que no llegue nunca a ser posible.

Una razón que abona lo que sostenemos es lo que ha dicho Barillon en París, antes de salir para Ginebra. El ilustre estadista francés ha negado rotundamente que Franco haya concertado o trate de concertar un acuerdo que dañe a una tercera potencia.

Podrá haber reclamaciones, cambios de notas, protestas, advertencias determinadas, pero, únicamente, en beneficio del equilibrio europeo. Lo demás no es más que una pura fantasía.

Debaco Artalea

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Irujo Marif e Irujo (Valladolid)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(35)

## LO QUE CUESTAN 133

## DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

la juventud son substituídas por otras más fijas y menos peligrosas; la generación actual tiene un concepto eminentemente práctico de la vida, un sentido nuevo en la apreciación de los negocios, una afición al «sport» enteramente distinta de la que tenían sus padres, y una actividad hasta ahora desconocida. Estas cualidades la defienden de las fantásticas quimeras que concebía la imaginación de la adolescencia actualmente en decadencia. Quien sabe si estas coincidencias harán que esta nueva generación salve a los pueblos de la dirección que de ellos hacen los constructores de sistema y partidos políticos.

También es muy significativo que los únicos que siguen fieles a las doc-

trinas comunistas sean precisamente los Cachin, los Doriot, los Stalin, los Kun y otros tantos que son quienes tienen un interés personal directo en el sistema, puesto que o son los directores o esperan serlo, y mientras los soviets mantengan los impuestos que gravan a los mujik, tengan objetos de arte que vender en Berlín o petróleo para América, el oro que maneja Stalin será para todos los citados una dulce esperanza. En esto radicaban precisamente la fuerza y la debilidad del comunismo, en el afán de enriquecerse personalmente, que les hacía defender la causa para luego dejar que se perdiera por ocuparse tan solo de sus personas.

El mismo Bela Kun ha confesado al

propio autor de este libro que sin disponer de los muchos millones que le facilitaban en la forma que hemos visto en los capítulos anteriores, no hubiera jamás triunfado en Hungría. Para conseguir su objeto necesitaba tanto de una nutrida tropa de pistoleros compuesta por gente maleante y por los presos libertados por las turbas que asaltaban las cárceles, dando suelta a los mayores enemigos de la sociedad, como de la complicidad de numerosos funcionarios públicos. Medios ambos de los que no se hubiera podido valer sin pagar a unos y otros enormes sumas en metálico.

Por lo demás, si en la cárcel de Budapest Kun llevaba una vida espléndida y regalona, protegido por sus propios vigilantes, los pacíficos ciudadanos, lo mismo burgueses que obreros, tenían por la suerte que pudiera correr su vida a la vuelta de cualquier esquina.

Las huestes de Matías llegaron a sumar hasta mil hombres que ya no era posible alojar en la innumerable taberna de su abuela; los colchones se amon-

taban lo mismo en el granero que en la bodega. Era tal la falta de local que los bandoleros tenían que cederse los puestos los unos a los otros, según la hora a que debían actuar; había tanda de día y tanda de noche.

Estos malvados, que no tenían nada que perder, veían con gusto los infames actos de sabotaje que se tramaban en la casucha de la Andrelli; siempre tenían probabilidad de sacar tajada y acataron por hacer imposible la vida de los vecinos de la capital, que a cada momento estaban expuestos a ser desvalijados en plena calle, sobre todo después de la caída de la tarde; y menos mal si se contentaban con quitarles lo que llevaban en los bolsillos. Llegó a tal extremo el grado de anarquía, que nadie podía separarse de su arma de defensa, totalmente indispensable, incluso hasta para permanecer en su casa, a cuya puerta era preciso establecer una guardia como la de un centinela en su puesto.

En provincias la situación era aún más grave. Los revoltosos incendiaban cuantos edificios les venía en gana,

asesinaban a mansalva a los ciudadanos honrados que no secundaban la acción destructora llevada a cabo bajo el nombre de dictadura del proletariado.

Ante esta anarquía, implantada de hecho en todo el país, la impotencia de las autoridades era manifiesta. Aunque hubiera autoridades a quienes no faltara espíritu para el desempeño de su cargo, ¿qué iban a hacer si las guarniciones ganadas por las propagandas de Pogány y del Consejo de Soldados de Budapest prestaba su ayuda a las hordas comunistas levantando con ellas la bandera de la revolución? Esta defecación de la fuerza armada era señal inequívoca del próximo fin de la República. Es un hecho fatal que no falla en el curso de las revoluciones. La lealtad del ejército flaquea, en el momento mismo en que cede la firmeza del poder, y tan cierta es esta circunstancia, que quien conozca a fondo al estado moral de la fuerza pública puede, sin temor a equivocarse, vaticinar la marcha que han de seguir los gobiernos o las instituciones que rigen la vida de un país.

En muchas poblaciones las gentes luchaban por las calles gritando: «¡Viva Karolyi!» «¡Viva Bela Kun!»

En el centro industrial de Fünfkirchen los mineros inundaron los pozos y las excavaciones, se apoderaron de las fábricas, izaron la bandera roja y eligieron un soviét local. La policía quiso intervenir, pero eran tan escasos su fuerza y su autoridad que todos sus hombres fueron asesinados por los revoltosos. Los obreros honrados dieron prueba de sensatez protestando contra tales actos de barbarie e insubordinación, fueron fusilados por sus propios compañeros por mandato del soviét local.

Este soviét en cuestión fué elegido en instancias de un emisario de Bela Kun, enviaba siempre a los lugares en que estaban insurrecciones, con el objeto de que fuera organizado con arreglo a las bases que más convenían al Consejo Central Comunista. Era uno de tantos medios de que se valía para aumentar su poder.

La suerte estaba echada. Ya no quedaba...

(Continúa)

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL, SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitador y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

# ARIAS HERMANOS,



Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

# Vaciadores

SUCURSAL EN

# AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

# BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

# COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.  
 Vapor «ORDUÑA» 30 de septiembre.  
 Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.  
 Admite pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
 Para informes dirigirse a sus AGENTES

# Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

## NUEVO INVENTO

### PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiñe V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o ineficaces. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brevers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid. Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

## Desearía representar

Aguarrás y Reales ventas contado. Agente comercial Colegado. Severino Bayo. Pablo Iglesias, 21. Puente Valears. Teléfono 76.566. MADRID

# CANAS

Desaparecen inmediatamente sin el empleo de mixturas ni tintes más o menos peligrosos. Algo nuevo; rejuvenece el cabello evitando su caída. Gratis la fórmula secreta para su preparación

Apartado 10.009 MADRID

## La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 40. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cocinas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrosarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fractura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a obreros, etc. Subdirector en Avila.

Fernán López Perros

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA. Imprenta SENEN MARTIN

## Ultimas publicaciones

Von Tuhr.—Tratado de las obligaciones. Traducido y concordado por W. Roces. Dos tomos, 20 ptas.

Mattirolo.—Tratado de Derecho judicial civil. Tomo tercero. Pruebas, procedimiento, sumario y formal. Incidentes, rebeldía, caducidad, desestimiento, 24 pesetas.

Castro.—Principios de Derecho soviético. Comentarios y textos legislativos, 25 ptas.

Campoy Garcia.—El régimen municipal en la nueva Constitución española, 5 ptas.

Aduanas.—Aranceles "Edición Oficial, 18 ptas.

Albi.—La política del Mediterráneo en la postguerra, 8 ptas.

Muñoz Perona.—Exantemas agudos, 6 ptas.

## Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid

## AGENDAS "Baily-Ballère" 1934

AGENDA DE SUPLENTE Y DIETARIO (20-25) 1.50 pesetas. Con día libre de comida... 1.75 pesetas. Con día libre de comida... 1.90 pesetas. Con día libre de comida... 2.05 pesetas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA SUAVIA (20-25) En tela, 4 ptas. Con cubierta... 4.50 pesetas.

AGENDA CALVARIA (20-25) En tela... 1.50 pesetas.

AGENDA DE LA LOMBERIA (20-25) En tela... 1.50 pesetas.

BLOC CALENDARIO DE DESPESAS (20-25) En tela... 1.50 pesetas.

AGENDA POPULAR Y BAZARES (20-25) En tela... 1.50 pesetas.

## EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. LOS PÁJAROS - 25 ARTÍCULOS. REDONDA DE LOS ORABADOS. MAPA - ASESORO DE LETRAS. PARTES-AGRO. BOBIE DE LA HABITAL. ESTERIA DE BAYIBAD N.º 32828. En venta en 0.00 pesetas. En venta en 0.00 pesetas. En venta en 0.00 pesetas. En venta en 0.00 pesetas.

# HERNIAS

En contención absoluta con aplicación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Mairis caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

# COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salvaje. Curación de los juanetes sin operar.

## CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notamentemente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## "La Actividad,"

Obtenga informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia Civil, Carabineros, Guardia Asalto, Esquiladores Penales, 3 pesetas. Ed. firma Voluntad 9. Director Ordoñez, Preciados 64. Madrid

En sus compras haga usted referencias al DIARIO DE AVILA

Instituto de Ortopedia y Cosmética. Augusto Figuera, 3. MADRID

Director: J. CAMPOS. MEDICO-ORTOPEDICO

## ¡Callos!

Quando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

## LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

TRANSPORTES RAPIDOS

Servicio diario de camiones entre Madrid-Avila y viceversa. Mercancias, encargos, etc. Especialidad en mudanzas, con inclusión de todos los servicios necesarios para instalación, carpintero, electricista, etc.

AVISOS: En Avila Transportes Rápidos, Tomás Pérez, 2. Tel. 49. En Madrid: Agencia Rey-Soler, Bolsa núm. 8. Tel. 15627

LAS PATRONALES MADRILEÑAS

MADRID.

El Sr. Salazar Alonso hizo presente a la directiva del Bloque Patronal que estuvieran prevenidos para cualquier otro movimiento del mismo tipo del de la huelga del sábado.

El comunismo en los cuarteles

«La Epoca» dice que por conducto particular le ha llegado la noticia de que en el regimiento de Artillería a Caballo acuartelado en Carabanchel, apareció hace unos días una batería inutilizada y cubierta con pasquines del partido comunista incitando a los soldados a destruir el material y rebelarse contra los jefes.

El problema del campo catalán

Según ha manifestado el presidente del Instituto Agrícola Catalán, Sr. Cirera Voté, no es cierto que los locales de esta entidad, en Barcelona, hayan sido clausurados.

Hasta ayer tarde funcionaron normalmente y no se ha recibido comunicación oficial, dando cuenta de dicha determinación.

También ha dicho el Sr. Cirera, que los rabasaires de la comarca de Martorel y Vilafranca, en las cuales ha comenzado la vendimia, presentan estos días a la firma de los propietarios un documento, en el que se hace constar que se someten a las disposiciones de la Ley de Contratos de Cultivo y, como los propietarios se niegan a firmárselos, los rabasaires se apoderan de la cosecha.

No se entienden

Continúan las discrepancias entre los elementos de Izquierda, que no llegan a fusionarse.

Las últimas fuerz que se han unido son las acudidas por Martínez Barrio y Gordón Ordáx, habiendo definitivamente formado capilla aparte Batalla Arenal con los suyos.

Todo ello es objeto de los más variados comentarios.

El espectro de sangre

SAN SEBASTIAN.—Como detalle del entierro de Casaus, que ayer tuvo lugar en San Sebastián, cuentan que a la presencia del cadáver Azafia sufrió un ligero desvanecimiento. Posteriormente, en el cementerio pronunció unas palabras, que han sido muy comentadas, recordando la matanza de Casas Viejas. Dijo que no podía hablar por la emoción, pues la sangre del muerto le subía a los labios, lo que le ahogaba y le impedía hablar.

El entierro constituyó una manifestación política y al terminar el acto, los socialistas cantaron «La Internacional».

Anuncio de huelga general

SALAMANCA.—Ha causado penosa impresión el anuncio de huelga general, como protesta por la autorización que se le ha dado al párroco de la ermita de la Virgen del Castañar para que toque las campanas en las fiestas que se celebrarán mañana.

Han sido detenidos varios individuos que maltrataron de palabra y obra al ingeniero industrial señor Gómez Rodalfo, el cual se opuso a que se cometieran violencias contra el sacerdote.

Los ánimos se hallan excitadísimos. Se sabe que el ministro de la Gobernación ha autorizado expresamente a dicho sacerdote para el toque de campanas mañana en la mencionada ermita.

El Gobernador, por su parte, ha declarado ilegal la huelga que se anuncia, habiendo dado órdenes de concentración a la Guardia civil y órdenes asimismo al comercio para que mantenga abiertas sus puertas.

Sobre el traslado de los restos de Galán y García Hernández

HUESCA.—A las once de la no-

Los nuevos jueces municipales

Por la Audiencia Territorial de Madrid se han hecho los siguientes nombramientos de jueces y fiscales municipales, con sus respectivos suplentes, en la provincia de Avila:

PARTIDO JUDICIAL DE AREVALO

Adanero

- D. Francisco Portela Esteban.
D. Anastasio Gil Portela.
D. Aureliano Marín Torrevilla.
D. Aureo Marín Ortega.

Ajo (El)

- D. Benedicto Jiménez Amo.
D. Fermín Ramos Miró.
D. Arturo Ruano Robledo.
D. Daniel Rodríguez Fernández.

Albornos

- D. Miguel López Jiménez.
D. Julián López Marín.
D. Jerónimo Moreno Brianna.
D. Arcadio B.ñiz Gil.

Aldaneca

- D. Leolo Sanz Sanz.
D. Eusebio González Fernández.
D. Saturnino López Díaz.
D. Lucrecio López Enriquez.

Barromán

- D. Baldomero García Romo.
D. Eugenio Romo Megarzo.
D. Santos García Pérez.
D. Wenceslao Rodríguez González.

Bercial de Zapardiel

- D. Leonardo Pérez Herrero.
D. Zóilo Marín Pericacho.
D. Mellón Serrano Rodríguez.
D. Sinfoniano Jiménez González.

(Continuará).

Cursillo de avicultura, cunicultura y curtido de pieles

La dirección general de ganadería nos entrega la siguiente nota:

«Continuando el desarrollo del plan de enseñanza de Industrias pecuarias para campesinos y aficionados a la ganadería, esta dirección ha dispuesto la celebración de uno más de avicultura y cunicultura, ampliado con el curtido y preparación de pieles, a celebrar en el mes de octubre próximo.

Para tomar parte en el cursillo, cuyas enseñanzas, prácticas y excursiones a granjas, son completamente gratuitas, se admitirán hasta cien aspirantes por orden de presentación de instancias, debiendo dirigirse éstas, debidamente reintegradas al ilustrísimo señor director general, sección de labor social, antes del día 25 del corriente mes.

La inauguración tendrá lugar el día 4 de octubre y serán convocados especialmente los diez y seis becarios de la lista de favorecidos a primeros de año, números del veinte el treinta y cinco, ambos inclusive».

che, el gobernador ordenó que fuesen montado un servicio especial de vigilancia, a cargo de los guardias de Asalto, Seguridad y Guardia civil, en el cementerio, con objeto de evitar el traslado violento de los restos de Galán y García Hernández a Madrid dispuesto por la Comisión encargada de aquel.

El movimiento de fuerzas ha llamado la atención del vecindario.

Una concentración de rabasaires

GERONA.—Los Sindicatos de rabasaires de la comarca, afiliados a la Unión, han repartido unos proclamas atacando violentamente a los agricultores que asistieron a la Asamblea de Madrid y anunciando que el domingo, en el campo de Marte, se celebrará una concentración de rabasaires, para aprobar unas conclusiones que serán entregadas, después de una manifestación, al comisario de Orden público.

El ministro de la Gobernación dice que anoche hubo en Oviedo mucha inquietud.—El presidente de la República ha rogado al Gobierno que acabe cuanto antes la confección de los presupuestos.—Los magistrados y fiscales de Barcelona deponen su actitud

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 13, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente: Máxima de 35 grados en Cáceres y Córdoba, mínima de 8 en Sorla. Avila: la temperatura máxima no se registra, mínima 12 grados.

Tiempo probable: Cantabria, Galicia, cuenca del Duero y centro buen tiempo con pocas nubes. Resto de España: cielo con muchas nubes y algunos aguaceros.

Consejo de ministros

—Se celebró esta mañana el

anunciado Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

En la nota oficial se dice que como de costumbre el Sr. Sampedro pronunció un discurso glorioso más saliente de la política nacional y extranjera y sometió después a la firma del Sr. Alcalá Zamora diferentes decretos y proyectos de ley.

A las diez y media de la mañana se habían reunido los ministros en Consejo, celebrando un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos administrativos y de orden público, y despatchando algunos asuntos de trámite.

La salida del Consejo

—A la una y media el Presidente de la República abandonó sus habitaciones particulares acompañado de todos los ministros y se dirigió al patio central de Palacio donde está instalada la librería ambulante de la Asociación Española de Editores, firmando el Sr. Alcalá Zamora y todos los miembros del Gobierno en el libro de oro de la citada Asociación.

Durante esta visita los periodistas trataron de obtener una ampliación de la nota oficial dirigiéndose para ello al ministro de Agricultura quien les contestó que al haber algo ampliable los encargados de dicho eran el presidente o el secretario del Consejo.

Los Informadores se pusieron entonces al habla con el Sr. Salazar Alonso a quien preguntaron si tenía alguna nueva noticia de Asturias, contestando el ministro que no, y que lo único que se sabe es que durante la noche pasada había habido en aquella capital mucha inquietud.

Soltaron los reporteros del ministro de la Guerra que cuando terminara el almuerzo con que los ministros radicales obsequiaban al Sr. Lerroux les facilitara una referencia de lo tratado en el mismo y el Sr. Hidalgo les contestó:

—Vayan ustedes por allí pero creo que no ocurre nada, para hoy se trata solo de una comidilla: la gran comidilla será mañana.

El ministro de la Guerra dijo que después de exponer en el Consejo el Sr. Sampedro la situación de la política nacional, el jefe del Estado rogó al Gobierno que acabe cuanto antes la labor presupuestaria.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana se ha hecho público un decreto de la Generalidad ordenando que los funcionarios que prestan servicios en los juzgados y audiencias para depender de consejo de Justicia.

—Han depuesto su actitud los fiscales y magistrados de la Audiencia de Barcelona.

—Ha celebrado una extensa conferencia con los fiscales de esta capital el ex Fiscal de la República Sr. Anguera de Sojo.

—Como consecuencia de los sucesos de días pasados se encuentra enfermo de tanta gravedad que le ha sido administrado el Vialón el fiscal de esta Audiencia D. Juan Bonilla. El Juzgado de Instrucción continúa trabajando en los sumarios abiertos habiendo declarado ya varios testigos. Mañana lo harán los periodistas que asistieron a la causa.

—El jefe superior de los servicios de orden público, Sr. Bello, ha permanecido toda la mañana en su despacho oficial recogiendo sus papeles.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5. PLAZA DE LA REPUBLICA, 10. 2.ª derecha

AVILA AL DIA

Roban un cajón de tabaco

En la comisaría de vigilancia se presentaron Miguel G. García y Bernardo Arroyo manifestando que de la plaza de San Pedro les habían robado una caja de tabaco que llevaban con destino al expendedor del pueblo de Madiana de Voltoña, Ramón Marín.

Parece ser que la esposa de éste les encargó a los dos primeros que transportasen dicha caja. Aquellos la dejaron abandonada mientras fueron a un establecimiento próximo, y cuando regresaron el tabaco había desaparecido.

La policía realiza gestiones para averiguar quienes puedan ser los autores del hecho.

Arturo Canales

Enterrados del norte, piso rojo. Cementos Cosmos, Asiad y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Malos tratos

El administrador de los coches de línea de Avila a Salamanca ha denunciado a la policía que cuando se hallaba en su oficina, se le presentó un funcionario de arbitrios del Ayuntamiento haciéndole objeto de malos tratos de palabra. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Un hombre muerto

En el Soto, anejo de Piedrabita, ha sido hallado muerto el vecino de la citada villa Modesto Sampedro. La muerte, según dictamen facultativo, fué producida por asfixia.

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colopoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5. Zendera, 8, principal.

El stok de trigo en las fábricas de harinas

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular respecto a la tenencia de trigos en las fábricas de harinas:

Habiendo sido señalado por el Ministerio de Agricultura el día 20 del corriente como último del plazo señalado por el artículo 15 del decreto de 30 de junio pasado para que todos los fabricantes de harinas constituyan el stock que dicho artículo preceptúa han de tener en sus respectivas fábricas, se recuerda a todos los interesados la obligación que tienen la cual cumplirán con todo rigor advirtiéndoles que de lo contrario serán impuestas las sanciones correspondientes.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Bernardina Fernández de luxación en la mano derecha, Juan Marín de lesiones en las regiones malar y occipital que se produjo al caerse y Rosa Martínez de heridas cortantes en la región palmar.

Peste en el ganado porcino

El gobernador civil de acuerdo con el inspector provincial de higiene y sanidad pecuaria ha declarado oficialmente la existencia de epizootia en el ganado de cerda del pueblo de Cabzas del Pozo.

ALMONEDA

Lope Núñez Estre Arco de San Vicente y la Plaza de la Capilla, Planta baja.

La I vuelta ciclista a Castilla

El próximo viernes sobre las nueve de la mañana llegarán a Avila los corredores de la I vuelta a Castilla. En el Dos de mayo se establecerá una mesa de control que será integrada por el presidente de la U. V. A., D. Julián Rofso, D. Antonio Barrera y un redactor de EL DIARIO.

Los corredores permanecerán en Avila una hora, próximamente y después reanudarán la marcha.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Se arriendan

Los vehicamentos de pastos y montañera, juntos o separados de la dehesa «SAN RAFAEL» término de Torrejón el Rubio (Cáceres) de cabida 1.320 hectáreas.

Para tratar en la misma con su guarda Narciso Barroso.

Mañana 14 empezarán a celebrarse las misas gregorianas por el alma de doña Adelaida Rodríguez Arrabal (q. e. p. d.), viuda de D. Patricio Pérez, en la Iglesia de San Vicente, a las nueve y los domingos a las diez.

Ecós de sociedad

Una boda

En la Iglesia de San Pedro han contraído matrimonio la agraciada señorita Esperanza López, hija del funcionario municipal D. Sebastián y el joven empleado de los ferrocarriles del Norte D. Angel Marfía.

Los invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en la fondá «La Castellana».

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de nocivos para Valladolid, San Sebastián y Biarritz.

Aniversario

Hoy hace dos años que pasó a mejor vida D. Luis Felipe Sierra. Con este motivo se han celebrado sufragos por su alma en distintos templos de esta ciudad.

A la distinguida familia del finado renovamos nuestro pésame.

Confirmación en un cargo

Por orden del ministerio del Trabajo Sanidad y Previsión ha sido confirmado en el cargo de Director Provincial de los servicios de Higiene Infantil, nuestro buen amigo el reputado médico D. Braulio Manuel García S. de la Piedad.

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el jefe de administración de tercera clase e Inspector del tributo alpmado en esta provincia D. Honorio Mota Arce. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Academia Cervantes

Internado para alumnos de Bachillerato. Sesión de estudios dirigido por Licenciados y Maestros. Tres Tazas núm. 2. (Junto al Instituto).